

Volba týmu učitelů 2. stupně probíhala tak, aby mohl být zjištěn potenciál metody „lesson study“ při aplikaci v prostředí jedné školy. Byla zvolena škola, se kterou Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni systematicky nespolupracuje, ale která je v dobré dopravní dosažitelnosti, aby mohla probíhat pravidelná spolupráce didaktika a učitelů.

6.1 Charakteristika školy

Masarykova základní škola Horní Bříza je příspěvkovou organizací města Horní Bříza. Škola rozvíjí tradici základního školství ve městě již 125 let. Jde o úplnou školu s devíti postupnými ročníky. Navštěvují ji převážně žáci z Horní Břízy. Ve školním roce 2015/2016 byla škola tvořena 17 třídami (9 tříd na 1. stupni, 6 tříd na 2. stupni a 2 speciální třídy) a školu navštěvovalo celkem 349 žáků. Pracovalo v ní 26 učitelů, 3 vychovatelky, 6 asistentů pedagoga, 7 správních zaměstnanců a 4 kuchařky.

Vzdělávací nabídka školy a Středisko volného času, které je umístěné v areálu školy, umožňují rozvoj žáků talentovaných i handicapovaných. K rozvoji kompetencí obou těchto skupin žáků je využívána vnitřní diferenciace výuky podle učebního plánu a nabídka volnočasových zájmových aktivit SVC.

Škola disponuje 35 učebnami, pro výuku jsou využívány odborné učebny nebo pracovny. K výuce dále slouží školní aula, místnost videoprojekce, učebny na dělenou jazykovou výuku, 3 tělocvičny, posilovna, atletický stadion, tenisové kurty, k rehabilitaci mohou žáci využívat saunu a perličkovou koupel. Počítačová síť umožňuje přístup žáků a učitelů na internet v učebnách a ve sborovnách.

Z hlediska projektu bylo významné, že škola disponuje přístroji pro pořizování audiovizuálních záznamů a jejich přehrávání, běžně jsou nahrávány školní akce. Žáci spolu s učiteli zpracovávají zpravodajství školní televize TV Report, je vydáván i časopis Školní kurýr.

6.2 Složení týmu

Tým byl vytvořen ze všech čtyř učitelů matematiky na 2. stupni Masarykovy základní školy Horní Bříza a didaktičky matematiky z Fakulty pedagogické Západočeské univerzity v Plzni. Všichni učitelé mají požadovanou kvalifikaci a dlouholetou praxi na základní škole (viz tabulka 6.1).

	učitel A (42 let)	učitelka B (45 let)	učitelka C (50 let)	učitelka D (53 let)
vzdělání	Fakulta pedagogická ZČU v Plzni – Učitelství pro 2. stupeň ZŠ	Pedagogická fakulta ZČU Plzeň – Učitelství pro 2. a 3. stupeň	Pedagogická fakulta ZČU Plzeň – Učitelství pro 2. a 3. stupeň	Pedagogická fakulta UK Praha – Učitelství VVP pro ZŠ a SŠ
aprobace	M – Ze	M – F	M – Te	M – Te
praxe	ZŠ Horní Bříza	Sportovní gymnázium Plzeň, ZŠ Horní Bříza	ZŠ Zbůch, MŠ Horní Bříza, ZŠ Horní Bříza	4. ZŠ Kladno, 2. ZŠ Slaný, ZŠ Kožlany, ZŠ Manětín, ZŠ Kozojedy, ZŠ Blatnice, ZŠ Horní Bříza
praxe	20 let	22 let	27 let	31 let
pozn.	zástupce ředitele školy		vede kroužek školní TV	IT koordinátor

TABULKA 6.1: KVALIFIKACE A DOBA PRAXE UČITELŮ